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2 0 1 8 第十四屆     國際數學競賽複賽 (台灣 ) 
2018 Fourteenth International Mathematics Contest(Taiwan) 

※請將答案寫在答案卷上 

一、選擇題(每題 4分，共 28分) 

(    )1. 如右圖，有一張長方形紙片 ABCD，若小瑋將 A點摺到 C點，

使得A、C兩點重合，D點落在D’點上，摺痕為MN，且 12AB  9BC  ，

則 ?MN  (A)11 (B) 
4

45
 (C) 

2

45
 (D) 

8

75
。 

<解析>△AOM△CON(ASA 全等)， COAO  ， ONOM   

15129AC 22   

ABC~AOM   

AB:AOBC:OM  ， 12:
2

15
9:OM   

8

45
OM  

4

45
OM2MN  ，選 B。 

 

(    )2. 設 P、Q、R均為非負整數且 P+Q+R=10，求 P‧Q‧R+P‧Q+Q‧R+R‧P的最大值

為多少?(A)69  (B)67  (C)65  (D)63。 

<解析> 1)()1)(1)(1(  RQPRQPRPQRPQPQR = 11)1)(1)(1(  RQP

=544-11=69，選 A。 

(P+1+Q+1+R+1=10+3=13P+1=5，Q+1=4，R+1=4，使(P+1)(Q+1)(R+1)最大) 

 

(    )3.右圖是一個 33 的正方形，求圖中∠1+∠2+∠3+……+∠9=? 

      (A)405 度  (B)450 度  (C)360 度  (D)315 度 。 

<解析> 

BEG 和 FBC 全等 

 9091 同理  9062 ，  9084  

 45753  

 4053459039....321 ，選 A。 

 

 

B 

A 

A 
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(    )4. 在平面直角坐標系中，將點 )4,3(P 繞點 )3,0(Q 順時針旋轉 90 得到點 R，則點 R

的座標是?(A)(1，6) (B)(1，7)(C)(2，5)(D)(2，6) 

<解析>令 y=ax+b，P(-3，4)和 Q(0，3)代入求解 










b

ba

03

-34
b=3，a=

3

1
，方程式: 3

3

1
 xy 且旋轉 90度， 1)

3

1
('  am ， 3'a  

新方程式: y=3x+c 通過 Q(0，3)，c=3，故 y=3x+3 且 R點必在直線上 

故 R(1，6)符合。 

(    )5.若 273 234  kxkxxx 有一個因式是 1x ，則 k=? 

(A)-1.6 (B)-2.8 (C)-4.7(D) -3.5 

<解析>令 273)( 234  kxkxxxxf ， 273)-1( 234  kxkxxxf =1-3+k+7+k+2=0 

72 k ， 5.3k 。 

(    )6. 直角三角形的一條直角邊長 20，另兩邊長為整數，這樣的直角三角形有     

多少個? (A)3 (B)5 (C)4 (D)6 

<解析>因為是直角三角形 222 20 ac ，(c+a)(c-a)=400 

 1400 2200 4100 580 850 1040 1625 2020 

c 不合 101 52 不合 29 25 不合 不合 

a 不合 99 48 不合 21 15 不合 不合 

符合條件有 4組。 

 

 

 

A 

D 

C 
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(    )7.若 P 是質數，且 PP 74 ，則 2018P 的末位數字是? 

       (A)3 (B)7 (C)9 (D)1 

<解析>因為 P是質數，故 P=3，(73)÷(3+4)=3….0 

故
20183 的末位數規律 3、9、7、1 

2018÷4=504….2，故末位數字是 9。 

二、填充題(每格 5分，共 40分) 

1. 已知 2)25(,
25

25





 yx ， 

y

x

x

y
    。 

<解析> 2
2

2)-5(
1

2)-5(

25

25





x  

x+y= 189549542)-5()25( 22   

xy= 180-81)954)(-954(2)-5()25( 22   

x2+y2=182-21=322 

322
1

32222





xy

xy

y

x

x

y
 

1. The triangle's three-side length is a continuous natural number, an 

internal angle is another twice times the internal angle, the perimeter 

of this triangle is    。 

<翻譯>三角形的三邊長為連續自然數，一個內角是另一個內角的兩倍，則此三角

形的周長是    。 

<解析> 

C 是最大角=2 A  

假設 aaa :1:2BC:AC:AB  ，假設 xAD  

C 
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ADBDCACB ::   xxaaa :2:1:  ，
12

)1)(2(






a

aa
x  

BACBCD  ~ ， A:: BACCBCD  ， 2:1:
12

)1)(2(





aaa

a

aa
 4a  或 -1a  (不合) 

三邊長=4、5、6，4+5+6=15。 

2. 設 n為質數且
1

443 23





n

nnn
亦是質數，求 n=    。 

<解析> 

1

4
4

1

443 2
23








n
nn

n

nnn
， 

1

4

n
  41n  

且 n 為質數n=2、3、5 

若 n=2 時4+8+4=16(不合)，n=3 時9+12+2=23(符合) 

若 n=5 時25+20+1=46(不合)，n=3。 

4. 解 222223 )243()672()43(  xxxxxx ，得 x=    。 

<解析>令 A= 432  xx ，B= 672 2  xx A+B= 243 2  xx  

222 )( BABA  ， 2222 2 BABABA  ，2AB=0，AB=0 

0)672)(43( 22  xxxx ， 0)2)(32)(1)(4(  xxxx ，x=1、-4、
2

3
、2。 

 

5. 如右圖，EF 為正方形 ABCD 之兩邊AB、CD中點的連線，今將BC 沿HC摺疊使與GC

重合，將AD沿 ID摺疊使與GD 重合，試求 DIG     。 

<解析> CGBCDCADGD   

CDG 為正三角形，  60CDG  

 3060-90ADG  

 15GDI ，  7515-90DIG 。 
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6. A positive integer, if adding 100 is a complete square, if adding 168 is 

another full square, then this number is    。 

<翻譯>一個正整數，如果加上 100 是一個完全平方數，如果加上 168 則是另一個完全

平方數，則這個數字是    。 

<解析>令此數為 x(正整數) 










2

2

168

100

qx

px

， p、 Nq  6822  pq  

417234168))((  pqpq ， p、q同時為奇數(偶數) 









2

34

pq

pq
p=16，q=18，代入 x+100=162=256，x=156。 

 

7. 已知 x、y為正整數，若 2018，1086，3183 分別被自然數 x除時，所得餘數都是 y，

則 x－y =    。 

<解析>3183-2018=1165，2018-1086=932 

(1165，932)=233；2018÷233=8……154 

X=233，y=154，x-y=233-154=79。 

 

 

8.小沛想對五顆不同重量且小於 100 公斤的石頭進行秤重，由於該磅秤只能測量 100

公斤以上的物體，因此小沛將兩顆石頭一起秤，得出 10組數據為 102、103、108、110、

111、115、116、116 、117、124 公斤，那麼這五顆石頭中最輕的是    。 
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<解析>令五顆重量為 1x 、 2x 、 3x 、 4x 、 5x 且 1x < 2x < 3x < 4x < 5x  

      兩顆的和最重= 4x + 5x =124，兩顆的和最輕= 1x + 2x =102 

      5453

43

52

51

42

41

32

3121 xxxx
xx

xx

xx

xx

xx

xx
xxxx 














  

      11643  xx ， 11652  xx ( 43 xx  ， 52 xx  排第 3或第 4名) 

      1122124.....108103102)(4 54321  xxxxx  

      5.20854321  xxxxx  

      5 顆中最輕的重量=208.5-(x4+x3)-(x2+x5)=280.5-116-116=48.5。 

 

 

三、計算題(共 32 分) ※沒寫計算過程不予計分 

1. 如右圖，過圓內接△ABC 的頂點 A作切線交BC 的延長線於 D， ADB 的角平分線交

AC於 F，交AB於 E。 

(1)求證: AFAE  。(5 分) 

(2)若  60BAC ，求 AED 的度數是? (5 分) 

<解析> (1) DE 平分 ADB  21   

AD 切圓於 A， AC為一弦， 3 弧 AC
2

1
 

B 是弧 AC的圓周角 B 弧 AC
2

1
= 3  

AEF 為△BDE 的外角， B2AEF   

同理 31AFE  又 21  ， B3   

AFEAEF   AFAE  ，得證。 

(2) AFAE  又  60BAC ，  60AED  

  

 

2. 如圖，小麥在他的牧場用 90公尺的鐵絲網(圖形粗線部分)，圍成長方形的養羊區

並以鐵絲網將此養羊區分成 3 格，每格出口是 10 公尺，設長方形的寬是 x公尺，

長是 a公尺，則 
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(1)a=?(以 x表示) (5 分) 

(2)不計鐵絲網所占的位置，那麼養羊區最大面積是多少? (5 分) 

<解析> 

(1)4x+a+(a-30)=90 

4x+2a=120 

a=60-2x 

(2)令養羊區面積為 y公尺 

450)15(2450)22530(2602)260( 222  xxxxxxxaxy  

y 最大值是 450，養羊區最大面積是 450 平方公尺。 

 

  

3. 如圖， CD//AB ，CB與AD交於點 O， ABC 與 ADC 的角平分線交於點 P， AOC 的

平分線交DP於點 M，交BP 於點 N，求證： NBNPMDMPMN 2 ．(12 分) 

<解析> 

MDOABNONBOCM 
2

1
,

2

1

， 

所以 MNP 、 MDO 、 BNO 都相似， 

於是
NONB

MN

NP
MOMD

MN

MP
 ,

， 

又 NOMOMN  ， 

所以
NB

MN

NP
MD

MN

MP
MN 

， 

即 NBNPMDMPMN 2
. 

 

 




